

“我处处为他着想,为何还是无法挽留他的心?”

无法承受她的爱 男友提出分手

□纪瑾

“我们整整谈了九年,最近他突然跟我提出分手,我所有的等待都变成一场空。我不甘心,不想放手!”近日,小爱(化名)因为失恋陷入痛苦无法自拔,找到心理咨询师黄成英进行求助。

小爱跟男友在一起整整九个年头了,在这期间,男友出国留学两年半。半年前,男友突然向小爱提出分手,并且又谈了一个新女友。小爱因爱成恨,痛苦万分,在这半年内一直没有停止过对他的纠缠。

“我真的很恨他,我等了他九年,这么爱他,他不到半年就移情别恋。我想杀他的心都有了!”一见到黄成英,小爱好像要把对男友的不满全部倾吐出来,“他怎么可以这样对我呢?我对他付出那么多,等了他那么久,他半年前才和我说我们不合适!”

“他出国留学这段时间其实我们也有冲突,同时也有人追求我,他说等他留学回国后,一定回来娶我。就为了他这句话,我就一直等他,可他现在却说不需要我了。”小爱边哭边说,哭了好久才慢慢停下来。

等小爱恢复平静后,黄成英问:“你说你付出这么多,能和我谈谈吗?”

“他回国后我们都见过双方父母了,他的父母也很喜欢我。前两年他家人因生意亏本欠下债务,用他的名义贷款,他的经济压力很大,我也尽心去帮他,这两年基本上我工资的三分之二都给

了他,自己仅留些生活费。我甚至还利用我的业余时间去赚外快替他偿债。”说到这里,小爱又一次失声痛哭。

感到心里好受些了,小爱继续说:“有一次我没来例假,担心怀孕了,当我告诉他这件事情时,他说要陪我去看医生,我说不用了,我约了人。我独自一人去看医生,结果医生说怀孕了,但是不稳定。因为还没稳定,我就没有对他说什么。再后来去检查时,医生说胎儿保不住了,我怕给他添加负担,没有对他说就默默承担着这一切。”

“在你不断为他付出,对他好的时候,他都有什么反应呢?”黄成英问。

“刚开始对我还是很好的,会经常买东西给我,有一次他有笔业务收入很高,他说要送我一个名牌手提包,但我怕他乱花钱,也想让他能够尽快还债,就没有接受他的心意。”

“他有没有说过,因为你对他太好了,他觉得好累,他有时候可能还会怕你,是吗?”黄成英问。

“是啊,是啊,他有这么说的,你是怎么知道的,我每次问他为什么我对他那么好,他还要与我分开,他都是这么说的。”小爱感到非常惊讶,“我还是无法理解,我对他好又有什么错,这难道也会成为分手的理由吗?”

“是的!”黄成英分析说,“你换位思考一下,如果我一直在给你东西,为你付出,你有什么感受?”小爱停顿了几秒说:“太重了,承受不了。”

“你就是一直为男友付出太多,让他感到喘不过气来。其实他多次想要回馈你,例如帮你买价格昂贵的手提包、陪你去看医生等等,而你却一一拒绝了。这会让他感到接受了你太多的好,却又无法回报。”黄成英分析说:“不断地付出及讨好,以为可以绑住一个

人,实际却离这个人越来越远,你们的问题就出在这里。”

“难怪他会对我这样排斥,原来是我自己的原因,我以为这样付出是为他着想,原来都是错误的。”小爱悔恨地哽咽着,“我想要以付出挽留他的心,没想到却使他离我越来越远。”

专家点评

两性相处 要遵循平衡原则方能长久

国家二级心理咨询师、国际NLP执行师黄成英表示,在两性关系中,双方的施与受要遵循平衡原则。例如:你对我好,我快乐接受。下次我对你更好些,你也快乐接受,彼此给予对方的快乐要比对方给自己的多;相反,彼此给予对方的痛苦要比对方给自己的少,这样就可以构成一个良性循环,关系才能更长久。若一方付出太多,则会损坏这个关系中的平衡,两性关系也走不远。

本文中的小爱只是单方的给予,当对方要回馈时,她却拒绝,对方会感到不安,而且还会有罪恶感,两个人的关系就会越走越远!小爱通过自己对男友“无微不至”的好,希望男友也能在自己不用表达的时候对自己好。就像她所

期望的“我等了你九年,你一定会对我好!”可是男友却提出要和她分手。小爱否定了男友做法的合理性,转而把男友不够爱她,这份坏投射给对方,对方果真也认同了这份坏,以坏的方式来对待她,她内心的投射也得到验证。

从心理学来讲,小爱的这种心理叫“投射性认同”,一方面,小爱认定男友应该怎样对她,然后她把认定的东西投射到男友身上,如果男友认同了,并真的以小爱认定的方式对待她,男友就变成了小爱所期待的样子。另外一方面是:小爱知道男友肯定不会用她希望的好的方式对她,于是就把这种坏投射到男友身上,以此来验证自己的想法是正确的,其实这种坏本身就是小爱诱导出来的。(纪瑾)

来玩风火轮吧

□子张

要问我小时候最喜欢什么玩具,除了乐高外,就数风火轮火辣小跑车了!它源于美国,有很久的历史了,传到中国后也被小朋友追捧。从小我就喜欢缠着妈妈买风火轮,走到哪儿买到哪儿,便宜的也就8元一辆,我买得最贵的一辆要45元。

上小学,班里同学也都爱收集风火轮,大家买多了就开始竞技比赛,PK一下,看谁的车好。车最多的当属我们班长,他有一辆粉色的珍藏版F1。当时他拿这个做赌注,如果比赛输了就把这辆车给赢的人。结果他输给了我的一辆歪轮子车;顾名思义就是不能直行只能转弯的车。班长轻敌了!

有了那辆珍藏版F1,我变得无人能敌,在对决里经常赢,但慢慢地,它也开始掉漆,掉着掉着就变成了拐弯车。我特别不喜欢我班长的一个原因,就是因为他经常骗人。他曾经骗我说,他有一辆大黄蜂联名版跑车,低价10元卖给我。我还真信了。买来后掉漆也太严重了,什么大黄蜂联名版也不是真的。可恶!就在我冠军地位不保,快没有车用时,情况发生了转变。

一天,我在学校滑梯底下发现了一辆被遗弃的风火轮,虽说掉漆掉得很严重,但是直行速度很快。我立刻去到赛场,和同学们大战了一把。他们都很惊讶,个个问我“你这个车是哪来的?”我很得意地回答:“不告诉你们,这是秘密!”

之后我和妈妈去上海玩,碰见一家商店专卖风火轮。我在那里见到了一辆我很想要的风火轮。但是我妈不给我买,所以我就自己偷偷把它“带”了出去,没有被发现。直到现在我还在为这个举动而后怕、后悔。

我的风火轮库存变得巨大无比,是在去年,我小姨给我买了一整箱风火轮!有很多种系列,比如生肖、恐龙,还有跑车。我最喜欢的是一辆邪恶恐龙,外形很拽,有一对紫色的透明翅膀,跑起来虽说不是很快,但是看起来很酷。要说这里面跑得最快的,莫过于未来感十足的圆盘跑车,速度简直无敌,比我曾经的一代粉色霸王还要快一倍!但我不是很喜欢这辆车,因为它设计太丑了!最上面那个圆圆的凹槽像马桶蓝色清洁球的凹槽一样。还有星球大战系列,我也很喜欢,每辆车都融入了各个角色的明显特征。

风火轮火辣小跑车已经陪我6年了。我曾经为了它,干了人生第一件坏事,花了人生第一笔“巨款”,得了人生第一次真正的冠军……谢谢风火轮喔!

酷妈四月吐槽:风火轮本来静静呆在小箱子里,小子重燃对它的热情,大抵是因了《哪吒之魔童降世》。魔童那天下无敌的风火轮是太乙真人的肥猪坐骑变身的,小子们的风火轮则是钛金铝合金塑料制品的大比拼。总之,能跟魔童挂上钩的,就酷!

列一份爱的清单

□马亚伟

刚结婚的时候,我和老公一吵架就互相揭短,把陈芝麻烂谷子的事都抖落出来。我说他不知道疼人,那次下大雨没去接我,害我一个人淋雨回家,感冒了一个多月才好。他说我做事只考虑自己,那次他生病了我也不管他,闺蜜打电话来照样去逛街。

两个人越说越多,越觉得对方一无是处。于是,矛盾升级,由语言交锋演变成摔东西,最后是长时间的冷战。冷战过程中,彼此都想着对方的不是,谁也不肯低头。那些

芝麻粒大的事被无数次提起并强化,几乎成了“典故”。

后来我想,这样下去不是办法。其实,两个人从相识到相爱,直到走入婚姻殿堂,一定是有太多爱的故事,让彼此感到温暖和幸福,如果不是有那么多爱的记忆,是不会许下一生牵手的诺言,义无反顾走进婚姻的。可那些记忆,为什么就被淡忘了?人应该选择性记忆,选择美好的回忆牢记,淡忘不愉快的回忆。可是,我们都没有这样做。

我和老公和好以后,都感觉吵架伤感情,我们应该多想对方的好,把吵架“规模”降到最低。我对老公说:“不如我们列一份爱的清单

吧?”老公疑惑地说:“爱的清单?”我说:“对呀,我们把对方做过的最让你感动的事列出来,写到纸上,这样就能经常想着对方的好了。”老公一听,双手赞成。

就这样,我和老公分别列出了“爱的清单。”我写到:为了给我买一条项链,老公连续加班一个月,还骗我说在外面和朋友们一起玩,项链买回来,他亲手给我戴上;我冬天怕冷,老公给我买来暖手宝,暖水袋,还有暖脚器,把我从头“武装”到脚;我生病时,笨手笨脚的老公学着给我做面条,做了两次很难吃,他自己吃掉,第三次终于做出美味的面条……爱的

清单上,我写了满满一页,还是觉得有很多事要写。

再看老公列出的“爱的清单”:有一阵我的膝盖总疼,老婆每天都用毛巾给我热敷,其实膝盖上我自己敷也能行,老婆坚持给我敷;我爱吃羊肉,老婆本来闻不了羊肉的膻味,但为了我,她学做了很多以羊肉为主料的菜,我非常喜欢吃;老婆很懂事,对我们家人非常好,那次我姐家有事,她把咱们仅有的钱都拿出来借给姐……没想到,这些小事,被老公记在了心里,我感动得眼泪都流出来了。

从那以后,我们会经常写“爱的清单”,把爱的片段牢记,两个人的感情越来越好了。